

“铁锈地带”：女性养家，男性“垮掉”

文 / 王溪

都说“妇女能顶半边天”，但在美国的“铁锈地带”，女人们却不得不独自一人扛起养家糊口的重担，成为既主内又主外的“女汉子”。所谓“铁锈地带”，指的是昔日的工业繁盛地区，如今已衰落。随着制造业一起“垮掉”的，还有生活在这里的男性。美国《大西洋月刊》称，失业让他们一蹶不振，沉迷酒精和毒品，一些人干起了贩毒的勾当。但家有嗷嗷待哺的孩子，当地已婚女性不得不选择坚强；那些未婚的女性则对在家乡找到值得托付终身的好男人不抱希望。

“哪里能找到好女人？‘铁锈地带’”

俄亥俄州的奇利科西是一座位于“铁锈地带”的小城，家住此地的特瑞西·坎普尔·赫曼每次发动割草机，都会十分想念丈夫杰森，因为他有诀窍让这台毛病不断的机器运转起来。可惜，杰森在2014年被毒品夺去了生命，现在修剪草坪的活儿落在了赫曼肩上——但这并不是她要承担的全部。赫曼就像一只骆驼，在被最后一根稻草压垮前，她只能咬牙扛起背上不断增加的负重。这位单身母亲不仅要为全家的生计奔忙，替女儿那辆2004年产的旧车换轮胎，还要独自面对每个父母都难免遇到的教育问题。

奇利科西所在的罗斯县曾拥有繁荣的制造业，男人们在工厂上班，薪水不错，下班后回到家，妻子已料理好一切。像赫曼这样的已婚女性有时会出去工作，有时则做全职主妇，家里的开销她们不用操心，丈夫的收入就足够了。

然而，如今的罗斯县早已不复往日的繁华，制造业的工作岗位不是转

移到了海外，就是被机械化取代了。男人们无所事事的时间越来越长，赚来的钱越来越少，一些人转而用酒精和毒品填补空虚的生活。

数据显示，罗斯县是俄亥俄州受毒品侵蚀最严重的地区，很多沾染恶习的男子因为吸毒过量或其他健康问题，尚在壮年就丢了性命，还有一些人整日沉迷电视和电子游戏。这导致像赫曼这样的女性不得不既主内又主外，抚养孩子的同时还要从事全职工作。

2010年，美国作家汉娜·罗森便在《大西洋月刊》的封面文章中预测了“男性的没落”。她认为在后工业社会，制造业岗位大量消失，工作对培育人才和沟通能力的要求越来越高，显然在这些方面，女性比男性更有优势。在罗森发表这篇文章的时候，女性就已占据全美一半以上的管理和专业岗



西弗吉尼亚是一座“铁锈城市”，街道冷冷清清，一位女性推着婴儿车走过待售的门面房。

位，她们在医疗和法律领域的从业比例也在不断增长。获得学士、硕士和MBA学历的女性分别占60%、60%和42%。这位女作家写道，用不了多久，巾帼将取代须眉的位置：愈发成为企业和家庭的主心骨，而且有时，她们会选择独立面对这一切，无需寻找伴侣分担责任。

由美国现实主义保守派建立的网站“amerika.org”甚至发起了讨论，主题是“哪里能找到好女人？答案在‘铁锈地带’”。



在俄亥俄州派克顿戒毒中心的墙上，密密麻麻地写着因吸毒死亡的人的名字。

人口骤减，好男人太少了

美国的“铁锈地带”指的是上世纪六七十年代起，受重工业衰退影响最深的美国东北部、中西部和五大湖地区，主要包括俄亥俄州、宾夕法尼亚州、密歇根州、伊利诺伊州和威斯康星州。

“铁锈地带”的结婚率很低。41岁的帕米拉·摩尔虽然刚从佛罗里达州搬到奇利科西，但已明显感觉到两地男性之间的区别。“这里（奇利科西）的男人不是吸毒就是处于垂死的边缘。”她说。

让女性无法忍受的除了吸毒，还有失业。明尼苏达州社会学家香农·蒙纳特称，美国约有23%的23—54岁男性无业，相应的女性失业比例为

31%。而在俄亥俄州南部的赛欧托县，25—54岁的男性中有多达42%的人没有工作。

家住奇利科西的32岁白人女子艾普尔·戴曼卡独自抚养3岁的女儿。她说，孩子的父亲是个酒鬼，住在别的城市，对这个家毫无贡献。戴曼卡在當地最好的两个朋友也是单亲母亲——其中一个的丈夫被驱逐出境，另一个的丈夫进了监狱。类似的遭遇在俄亥俄州并非个例。数据显示，2015年，该州2/3的黑人孩子和1/4的白人孩子来自单亲家庭。

戴曼卡表示，“从经济上来说，一个人支撑整个家很难”，但她认为想在奇利科西找到新伴侣是不可能的，“这里的很多人都吸毒，我不想再过这样的人生了”。

奥特也在今年2月说过：“（这里）值得托付终身的好男人越来越少了。”

“她负责付账单、工作、料理一切事务”

在俄亥俄州派克顿的戒毒中心，49岁的凯文·海伍德和几名室友挤在一间小屋子里，分享一台电视。这些“瘾君子”很清楚自己的所作所为对妻子造成的伤害。

比其他人幸运的是，海伍德在滥用可卡因等毒品的同时，还能保住自己在建筑业的饭碗。然而，即便周薪高达几千美元，他能带回家的也不过500美元，剩下的钱全用来买毒品了。沉溺毒品的这段时期，海伍德不是合格的丈夫，虽然他也帮忙带孩子，但几乎所有的事都是妻子在做。

“她负责付账单、工作、料理一切事务。”海伍德说。妻子并非唯一被他连累的女人，他的母亲因为他吸毒，气得住进了医院。

海伍德的妻子已经独自支撑这个家多年。如今，这个中年男人意识到“应该承担起对家庭的大部分责任”，却有心无力。“现在我只能待在这里（戒毒中心），努力戒除毒瘾。而妻子依然要独自面对外面的世界，处理本该由我处理的事情。”

《大西洋月刊》称，“铁锈地带”如今发生的一切，证实了罗森的预言非虚。然而，女性角色的转变并非像

她说得那样带有积极性，这种转变往往是痛苦且迫不得已的。

赫曼深知，即使自己能赚到足够的钱供养家庭，生活也如噩梦一般。“有时，我无法相信（丈夫死了）。”她说，“我不得不提醒自己，这就是现在的生活。”如今，孩子马上要上高中，母女俩准备搬到印第安纳州的哥伦布市。

赫曼想开始新的生活，同时希望自己的经历能帮助他人免遭类似的磨难。赫曼参加了失去亲人者组成的互助小组，但表示，得知自己不是唯一孤立无援的女人，并不能让她的心里好过一些。

看世界 >

英国：花巨资打造“大自然泳池”

夏日炎炎，跳进泳池畅游一番，是不少人喜爱的消暑良方——不过，相比充满漂白粉的传统游泳池，充满野趣的“人造纯天然游泳池”受到了许多自然爱好者的青睐。“盖特纳特泳池”公司主管蒂姆·伊文思在向客户介绍大自然泳池时，会强调其最大优势——没有化学物质，“很多人反映，在大自然泳池中游泳，感觉水很滑、很柔软”。

“现代人追求返璞归真，他们不只是想要一座蓝色、长方形的泳池，而是希望通过游泳融入自然。”体验过大自然泳池后，罗莎琳德·埃弗雷特说。

不过，人类要享受和青蛙同游、与蜻蜓共浴的“纯天然泳池”代价高昂。据英国《每日邮报》报道，人工打造一座这样的泳池，成本约在9万—20万英镑之间。也就是说，建造一个野外泳池最高要花费175万元人民币。

事实上，大自然泳池并非英国首创，这种技术最早出现在30年前的奥地利，之后在整个欧洲逐渐流行。如今，欧洲约有500座公共大自然泳池。



大自然泳池夏天是游泳避暑的好地方，冬天则是景观。

德国：隐私高于抚养权

据英国广播公司（BBC）报道，近日，德国一位想找到孩子生父的女子输了官司。

这要回溯至2010年，这名未公开姓名的女子在德国东部城市哈雷一家宾馆里与男妓发生性关系而怀孕，据《每日电讯报》报道，9个月后，她生下一名男孩。女子想让宾馆方面透露男子身份信息及住址，以索要孩子的抚养费，但遭到宾馆方拒绝，后者认为没有法定义务要交出顾客的个人信息。

女子的诉讼请求也未得到慕尼黑法庭支持。法院称：“男子隐私权胜过女子所要求的儿童抚养义务。”女子只知男子名为“迈克尔”，但当时入住酒店的还有三个叫迈克尔的人。法庭说：“这四个人都有权控制自己的信息，保护婚姻和家人，且也不能确定男子是否真叫‘迈克尔’。”女子未掌握男子更多细节信息，加大了他们个人信息泄露的风险。

德国隐私法相当严格，部分出于历史原因：在纳粹以及后来的东德统治下，德国曾出现大规模监听行为，严重侵犯人权。后来，德国完善了相关法律规定。